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I. COMPLEMENT SIMPLU
Alegeţi un singur răspuns corect dintre variantele propuse

1. Infarctul cerebral se datorează:

A. ruperii peretelui unei artere cerebrale

B. astuparii arterei cerebrale

C. intoxicatiei cu pumb

D. traumatismului cranio-cerebral.

2. Fontanelele se închid dupa vârsta de:

A. 10-12 luni

B. 12-14 luni

C. 14-16 luni

D. 14-18 luni

3. Periostul: 

A. Are rol in sudarea fracturilor

B. Contine maduva galbena

C. Contine maduva rosie

D. Acopera epifizele in zona de articulatie

4. Este localizat in lobul frontal:
A. centrul intelegerii cuvintelor auzite

B. centrul intelegerii cuvintelor scrise

C. centrul articularii cuvintelor

D. centrul intelegerii cuvintelor citite.

5. Este vitamina antihemoragica:

A. vitamina K

B. vitamina D

C. vitamina B

D. vitamina A

6. Molarii:
A. au  4 ridicaturi

B. au 2 ridicaturi

C. au rol de taiere

D. au rol de sfasiere.

7. Are in structura sa doua tipuri de fibre musculare:

A. faringele 

B. limba

C. esofagul

D. stomacul.

8. Flora microbiana :

A. include bacterii autotrofe si heterotrofe

B. este stimulata de unele antibiotice

C. actioneaza la nivelul intestinului subtire

D. genereaza substante care pot sa ajunga in sange.

9. Corpii  striati:
A. apartin scoartei cerebrale

B. sunt doua mase de substanta cenusie

C. se afla la baza encefalului

D. indeplinesc functii psihice.

10. In absorbtia intestinala:

A. Acizii grasi si glicerina se separa la nivelul vilozitatilor intestinale si de aici trec în sănge

B. Glucoza trece in sange si in totalitate ajunge la ficat

C. Aminoacizii trec in sange si ajung ficat

D. Vitaminele hidrosolubile trec in limfa

11. În procesul de digestie au loc transformari :
A. Fizice, de exemplu dizolvarea sarurilor

B. Chimice, de exemplu fărâmiţarea alimentelor

C. Fizice, de exemplu acţiunea enzimelor

D. Mecanice, de exemplu descompunerea amidonului

12. Ficatul este:
A. Situat în partea stangă a abdomenului

B. Alcatuit din doi lobi, superior şi inferior

C. Cea mai mare glandă din corp

D. Învelit într-o capsulă musculoasă

13. Identificaţi asocierea corectă:

A. Glucoză – unt

B. Fier – spanac

C. Lipide – mere

D. Amidonul - carne 

14. Membrele inferioare se leagă de coloana vertebrala prin:

A. centura inferioară (pelviană), format din claviculă şi omoplat

B. Centura superioară (scapulară), format din oasele coxale

C. Centura inferioară, formată din oasele coxale

D. Centura inferioară, formată din sacrum şi coccis

15. Influxul nervos este condus:

A. De la corpul celular la axon

B. De la corpul celular la dendrite

C. In ambele sensuri in axon

D. Cu viteza mai mare in axonii fară teaca de mielină

16. Simţul gustului:
A. Are rol de apărare

B. Se formează la nivelul papilelor gustative

C. Se formează la nivelul mugurilor gustative

D. Nu are nicio legătură cu simţul mirosului

17. Hormonii hipofizari au următoarele efecte, cu excepţia:

A. Intervin în creşterea oaselor şi muşchilor

B. Controlează activitatea altor glande endocrine

C. Declanşează secretia de lapte matern

D. În exces la copii, determină nanismul hipofizar

18. Timusul:

A. Se află in fata traheei, sub laringe

B. Se află la bifurcarea traheei în cele două bronhii

C. Are funcţie imunitară

D. Funcţionează intens toată viaţa

19. Distribuţia substanţei cenuşii în axul cerebrospinal este:

A. La măduvă în exterior

B. În bulbul rahidian în exterior

C. La creierul mare în exterior

D. În trunchiul cerebral la exterior

20.Receptorii olfactivi:
A. Sunt dispuşi în mucoasa respiratorie

B. Sunt stimulaţi de substanţe sapide

C. Au o prelungire lunga care formează nervul

D. Au o prelungire scurtă care străbate osul capului

21. Senzaţia de văz  ia naştere în:

A. pata galbenă

B. pata oarbă

C. scoarţa cerebeloasă

D. aria vizuală 

22. Instinctele:

A. Sunt o înlănţuire de reflexe necondiţionate

B. Sunt o înlănţuire de reflexe condiţionate

C. Sunt temporare
D. Sunt voluntare

23. Accelerarea bătăilor inimii este consecinţa:
A. hipersecretiei de tiroxina si hormon timic

B. hipersecretiei de adrenalina si mineralocorticoizi

C. hiposecretiei de tiroxina si insulina

D. hipersecretiei de adrenalina si tiroxina

24. În formarea imaginilor au loc următoarele procese, cu excepţia:

A. recepţionarea excitaţiei luminoase este un proces de natură chimică

B. transmiterea influxului nervos este un proces chimic

C. cristalinul se bombează la vederea de aproape

D. cristalinul se aplatizează la privirea obiectelor mai îndepărtate

25. Sunt efecte ale secreţiei suprarenalelor:

A. Vasoconstricţie in organe ca: muşchi, inimă, plămâni

B. Vasodilataţie la periferie

C. Activarea  transpiraţiei

D. Scăderea cantităţii de glucoză din sânge

26. Lezarea cerebelului produce:
A. tulburări de creştere

B. moartea individului

C. tulburări de vedere

D. tulburări de locomoţie

27. SNC este format din:
A. măduva spinării şi nervi spinali

B. encefal şi măduva spinării

C. emisfere cerebrale

D. encefal  ganglioni nervoşi, măduva spinării

28. Canalele semicirculare conţin:
A. Otolite

B. Perilimfa

C. Endolimfa

D. Celule nervoase cu cili

29. Cei mai numeroşi receptori din piele sunt cei pentru sensibilitatea:
A. Dureroasă
B. Tactilă

C. Termică

D. Presională

30. Corpul ciliar:
A. Conţine muşchi striaţi

B. Este component al cristalinului
C. Secretă umoarea apoasă

D. Este situat în partea posterioară a coroidei

31. Pentru realizarea funcţiei auditive:
A. Scăriţa transmite vibraţiile ferestrei ovale

B. Scăriţa transmite vibraţiile ferestrei rotunde

C. Celulele receptoare sunt stimulate de otolite

D. Vibraţiile endolimfei se transmit  şi perilimfei

32. Identificaţi asocierea corectă:
A. Derma – conţine celule cu grăsime

B. Glande sebacee – secretă sudoarea

C. Hipoderma – conţine papile dermice

D. Epiderma – este lipsită de vase de sânge

33. Glandele endocrine:
A. Sunt glande cu secreţie externă

B. Descarcă diferite substanţe prin canale de secreţie

C. Elimină hormoni direct în sânge

D. Secretă hormoni în cantităţi foarte mari

34. Paratiroidele:

A. sunt în număr de două

B. Produc hormonul de creştere

C. Sunt situate în partea anterioară a tiroidei

D. Intervin în reglarea nivelului sanguin al calciului 
II. COMPLEMENT GRUPAT

Se răspunde cu : A - dacă 1,2,3 sunt corecte


             B - dacă 1 şi 3 sunt corecte


             C - dacă 2 şi 4 sunt corecte


             D - dacă 4 este corect


             E – dacă toate variantele sunt corecte sau 

     greşite
36. Pârghia este reprezentată de:
1. Articulaţia dintre osul braţului si osul antebraţului - de ordinul II

2. Articulatia dintre craniu si coloana vertebrală– de ordinul I

3. Articulaţia dintre oasele gambei şi picior- de ordinul III 

4. Un os care este acţionat de cel puţin doi muşchi antagonişti

37. Poliomielita:
1. Virusul care o produce intră în organism pe cale digestivă
2. Se localizeaza la nivelul celulelor nervoase

3. Produce paralizii ale muschilor

4. Se localizeaza la nivelul fibrelor musculare

38. Aportul caloric zilnic este reprezentat de:

1. 1800 - 2000 kcal la copii între 7 – 12 ani

2. 2500 kcal la  fetele adolescente

3. 3000 kcal la adulti intre 20 – 25 de ani

4. 3300  kcal la  baieţii adolescenţi

39. Hipotiroidismul :
1. Se manifesta prin acumulare de tesut mucos sub piele

2. Bolnavul prezinta buze îngrosate

3. Se manifesta prin tulburari neuropsihice grave la copii

4. Poate fi determinat de infectii cronice (tuberculoza) 

40. Tetania:
1. Este o insuficienta hormonala a paratiroidelor

2. Apare in hipersecretia paratiroidelor

3. Se caracterizeaza prin spasme muscular

4. Apare la populatia adulta

41. Boala Addison:

1. Apare in special la femei

2. Se manifesta in insuficienta secretiei glandelor suprarenale

3. Se manifesta cu obezitate si aparitia parului pe fata la   

    femei

4. Apare in special la barbati
35. Pancreasul:

A. Influenţează nivelul glucozei din sânge

B. Este situat în cavitatea toracică

C. Prin funcţia endocrină, produce suc pancreatic

D. Secretă insulina în duoden 

42. Nervii cranieni faţă de cei spinali:
1. Sunt in numar de 31

2. Sunt in numar de 12 

3. Sunt micşti

4. Sunt senzitivi, motori sau micşti

43. Boala trepidaţiilor se manifesta prin: 

1. Ameţeli, stari de greaţa ,plapitaţii, dureri ale membrelor

2. Tulburari grave de circulaţie sangvină

3. Scaderea temperaturii locale

4. Decalcifieri masive ale oaselor mainii si antebraţului

44. Irisul:

1. Prezinta vase de sange vizibile în stare normală
2. Are vascularizaţie sub forma de reţele fine in jurul pupilei în diabet

3. Poate sa aiba culoare alba în albinism

4. Poate sa dispara total 

45. În deglutiţie:

1. Laringele se ridica

2. Omuşorul închide laringele

3. Traheea se îngustează

4. Epiglota acoperă faringele

46. Căile ascendente ale măduvei:

1. Formează substanţa cenuşie medulară

2. Participă la formarea substantei albe a măduvei spinării

3. Sunt căi motorii

4. Sunt căi senzitive

47. Procese de absorbţie au loc în:
1. Intestinal gros

2. Stomac

3. Intestinul subţire

4. Cavitatea bucală

48. Mucoasa intestinului subţire prezintă:
1. Fibre musculare circulare

2. Cute intestinale

3. Fibre muscular  longitudinale
4. Vilozităţi intestinale

49. Referitor la muşchi:

1. Muşchii striaţi (scheletici) sunt comandaţi direct de SNC

2. Muşchiul inimii este un muşchi striat care nu este comandat direct de SNC

3. Muşchiul cardiac prezintă un automatism propriu

4. Muşchii netezi nu sunt comandaţi direct de SNC

50. Alegeţi regiunile unde numărul perechilor de nervi spinali nu este egal nu numărul de vertebre:
1. Toracală

2. Sacrală

3. Lombară

4. Cervicală

51. Oboseala musculară:

1. Poate duce la apariţia febrei musculare
2. Apare după un efort prelungit

3. Se datorează acumulării de acid lactic în muşchi

4. Reprezintă cea mai important sursă de producere de energie

52. Referitor la fibrele nervoase:
1. Cele senzitive se înfăşoară în spirală pe fibrele musculare

2. Cele vegetative reglează activitatea musculaturii striate din  

    pereţii organelor interne

3. Cele  motorii formează plexuri de la care pornesc 

    ramificaţii la fibrele musculare

4. Legătura dintre fibra nervoasă senzitivă şi cea musculară 

    se numeşte placă motorie

53. Rahitismul se manifestă prin:
1. Întârzieri în apariţia dentiţiei

2. Splina şi ficatul îşi măresc volumul

3. Deformări ale oaselor membrelor inferioare, sternului şi coastelor

4. Musculatura devine moale

54. Deformările coloanei vertebrale sunt:
1. Scolioza – deformare laterală a coloanei vertebrale

2. Lordoza - deformare a regiunii lombare

3. Produse de ţinuta incorectă datorită dezvoltării inegale a oaselor şi muşchilor în perioada adolescenţei

4. Cifoza - accentuarea curburii regiunii ventrale
55. Identificaţi asocierea corectă:
1. Prezbitism – slăbire muşchilor externi ai globului ocular

2. Miopie – ax antero-posterior mai  scurt

3. Hipermetropie – ax antero-posterior mai lung 

4. Cataracta – pierderea transparenţei cristalinului

III. PROBLEME

61. Calculaţi numărul de oase din cutia toracică a unui adult căruia, dupa un accident de munca, i-au fost înlocuite două vertebre toracale cu piese metalice.

A.23

B.34

C.35

D.33

62. Câţi neuroni se găsesc în 1 cm2 din scoarţa cerebrală dacă aceasta contine 16 miliarde de neuroni?

A.7272727

B.7373737

C.6272727

D.6373737

63. Care este distanţa dintre cornee şi cristalin în cazul ochiului normal ştiind că distanţa focală (cuprinsă între cristalin şi retina) este de 17 mm.
A. 17 cm
B. 0,7 cm

C. 24 cm

D. 2,4 cm

64. Calculaţi timpul necesar intrării în vibraţie a timpanului, în cazul unui tunet declanşat la 5 km distanţă.

A.  9,25 sec

B. 14,20 sec

C. 13,20 sec

D. 14,70 sec

65. Presupunând că un copil de 10 ani a suferit arsuri pe jumătatea dreaptă a trunchiului, mâna şi piciorul drept, stabiliti ce suprafaţă de piele rămâne intactă.

A. 0,550 – 0,990 m2

B. 50%

C. 0,825 – 1,1 m2

D. 45%

SUCCES !
Toate subiectele sunt obligatorii .
Timp de lucru: 2 ore

Se acordă: 10 puncte din oficiu


     Pentru subiectul I se acordă 1punct
 
     Pentru subiectul II se acordă 2 puncte


     Pentru subiectul III se acordă 3 punct
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